

Большевистский фронт

Орган
Работнического
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 153 (1361). Воскресенье 21 декабря 1941 г. Выходит 3 раза в неделю. Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

МНОЖИТЬ СЛАВНЫЕ ДЕЛА СОВЕТСКИХ ПАТРИОТОВ

Незабываемые дни радости переживает советский народ сейчас, когда героическая Красная Армия наносит один за другим мощные удары гитлеровским ордам, освобождает от них наши родные советские города и села.

Каждый удар Красной Армии по врагу, каждая ее победа радуют советских людей, воодушевляют их на новые подвиги, на усиление помощи фронту.

Освобождение Красной Армией от немецких захватчиков Ростова, Ельца, Тихвина, Клина, Калинин, поражение немецких войск на подступах Москвы — все это вызвало среди советского народа новую волну политического и производственного подъема, еще раз подтвердило, что наша победа над врагом не за горами, что гитлеровские банды скоро будут разгромлены и изгнаны с нашей советской земли.

И советский народ не ждет этой победы сложа руки, а делает все необходимое для скорейшего ее прихода. Во имя этой победы советские люди самоотверженно работают на фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях, в учреждениях. Во имя этой победы советские люди изо дня в день усиливают помощь фронту, поистине проявляют материнскую заботу о своих славных воинах.

Большую помощь оказывал и оказывает советский народ фронту созданием фонда обороны родины. В этот фонд советские патриоты сдают деньги, облигации, продукты, ценности и даже личные вещи. Большое участие принимают в создании этого фонда и трудящиеся нашего района.

Так, например, недавно на семинаре агитаторов поселка Ленинская слобода в фонд обороны родины было сдано две золотых монеты, два золотых кольца, две пары золотых серег, сере-

бряные часы и две серебряные ложки.

Замечательный почин славных патриотов нашей социалистической родины — активистов поселка Ленинская слобода должен быть поддержан всеми трудящимися района. Это исключительно важное мероприятие должно найти отклик среди рабочих, колхозников, служащих, домашних хозяйств нашего района.

Сейчас в районе проходит подписка на денежно-вещевую лотерею. Все доходы от этой лотереи пойдут на мероприятия, связанные с войной против немецких захватчиков. Поэтому трудящиеся района дружно подписываются на лотерею, вносят папачны.

Особенно успешно прошла подписка на сессии Лениногорского сельсовета. Многие председатели колхозов здесь подписались на 300—400 рублей и сразу же всю сумму внесли наличными. Так должна проходить подписка на лотерею во всех селениях района. Не должно быть ни одного трудящегося без билетов денежно-вещевой лотереи.

Надо помнить, что дружной подпиской на лотерею мы ускоряем разгром фашистских орд, приближаем нашу победу.

Фронту, Красной Армии должна оказываться ежедневная, всесторонняя, возрастающая помощь. Общими усилиями Красной Армии и всего советского народа гитлеровским ордам нанесены первые крупные удары, от них освобождены советские города и села.

Близок день, когда общими усилиями героической Красной Армии и советского народа банды людода Гитлера будут навсегда изгнаны из наших городов и сел. Над нашей советской землей снова засияет солнце свободы, радости, счастья.

Трофеи наших войск при взятии города Клина

При взятии гор. **Клина**, по предварительным и неполным данным, войска Западного фронта захватили у немцев следующие трофеи: танков — 122, бронемашин — 18, автомашин — более 1000, орудий — 80, минометов — 120, пулеметов — 250, автоматов — 800, артиллерийских снарядов более 10 000, патронов — свыше 2 000 000 и много другого

военного имущества. Подсчет трофеев продолжается. В боях в районе Клина немцы потеряли более 13 000 убитыми и ранеными. При взятии Клина разгромлены 14-я мотопехотная дивизия генерала Фюрста, 36-я мотопехотная дивизия генерала фон Веркштерна, 7-я танковая дивизия и 900-я учебная бригада полковника Краузе.

СОВИНФОРМБЮРО.

ЕЩЕ УДАР ПО ВОЙСКАМ ВРАГА

После ожесточенных боев войска Калининского фронта 16 декабря с. г. овладели городом **Малинин**. В боях в районе города Калинин наши войска нанесли крупное поражение 9 немецкой армии генерал-полковника **Штраус**, разгромив 86, 110, 129, 161, 162 и 251 пехотные дивизии, входившие в состав этой армии. Остатки разбитых дивизий про-

тивника отступают на запад. В боях за город Калинин отличился войска генерал-лейтенанта **Масленникова** и генерал-майора **Юшневича**. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются. Наши войска преследуют и уничтожают отходящего противника.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 17 декабря

В течение ночи на 17 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боевых действий захватила 14 немецких орудий, 24 автомашины, 58 ящиков снарядов, 6 минометов, 6 пулеметов и много других трофеев.

На Тульском направлении фронта наши бойцы разгромили в бою за населенный пункт К. 5-й батальон полка СС-цев «Великая Германия». На поле боя противник оставил свыше 200 трупов, 2 танка, 2 орудия, 48 автомашин, 3 ради и 98 мотоциклов.

Танковое подразделение старшего лейтенанта **Сokolova**, действующее на Ленинградском фронте, за один день боев с противником уничтожило 16 немецких противотанковых орудий, минометную батарею, 5 пулеметов, 3 артиллерийских блиндажа с орудиями и истребило до роты вражеских солдат. Экипаж танка тов. **Сokolova** уничтожил 6 противотанковых орудий и истребил до взвода немецкой пехоты.

Наши артиллеристы подбили

вражеский танк. Фашистские танкисты выбрались из машины и пытались скрыться в лесу. Красноармеец связист тов. **Помосов** под ураганным огнем артиллерии противника подбежал к танку, вскочил в люк и, повернув башню, меткими пулеметными очередями расстрелял убегающих фашистов.

Среди итальянских солдат, посланных Муссолини на Восточный фронт, с каждым днем усиливаются антивоенные настроения. Пленный **Антонио Белотти** говорит: «Итальянские солдаты не знают, за что они воюют. Они не хотят этой войны и ненавидят немцев. Итальянцы думают только о том, чтобы поскорее вернуться домой». Пленный майор **Марио** сообщил: «За последнее время участились случаи самострелов. Солдаты простреливают себе руку или ногу, чтобы уехать домой в Италию». Пленный **Антонио Ванетти** на допросе показал: «Из 5 роты 3 полка дезертировало несколько солдат. Солдат **Гарбели** прострелил себе руку. Когда офицеры посылают солдат в разведку, начинают пререкаться. Солдаты говорят, что они ничего не ели, что им холодно». Пленный **Северино Фрай** рассказывает: «Наши солдаты очень утомлены... С тех пор, как наша

дивизия перешла советскую границу, дезертировало более 300 солдат. Часть дезертиров была поймана и расстреляна». Пленные старший капрал **Валентини Сальваторе** и солдат **И. Розарио** рассказали о диких издевательствах офицеров над солдатами. За мельчайшую оплошность офицеры избивают солдат.

Вечернее сообщение 17 декабря

В течение 17 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их город **Алексин** (юго-западнее Серпухова) и **Щенино** (южнее Тулы).

За 16 декабря уничтожено 7 немецких самолетов.

Войска генерала **Болдина**, развивая наступление против немецких войск, завершили разгром 296-й пехотной дивизии и утром 17 декабря заняли город **Щенино**. Нашими войсками захвачены большие трофеи. Только часть тов. **Трубинова** захватила 6 немецких самолетов, 35 танков, 4 орудия, 35 автомашин, 40 мотоциклов, десятки тысяч снарядов и много другого военного имущества.

Успешно действует в тылу врага на дальних подступах к Москве партизанский отряд «Смерть фашистам». За последнее время отряд взорвал несколько повозок с боеприпасами и обмундированием, разгромил немецкий обоз и истребил группу фашистских автоматчиков. Возле деревни **Р.** отряд захватил четыре повозки с боеприпасами и оружием. Другой партизанский отряд, где командиром тов. **К.**, разгромил

208 велосипедов, 37 орудий, 43 пулемета, 21 миномет, 46 повозок с лошадьми, один самолет, 48.300 снарядов, 55 ящиков мин и 150.000 патронов.

Часть тов. **Анисимова**, действующая на одном из участков Западного фронта, за 5 дней выбила немцев из 11 населенных пунктов и захватила 4 танка, 2 бронемашин, 3 орудия, 242 автомашины, 45 мотоциклов и другое военное имущество.

Пулеметчик-гвардеец **Стещенко** вместе со своим расчетом отразил атаку вражеской роты, пытавшейся захватить переправу через реку **К.** После многочасового боя немцы отступили, оставив на берегу реки около 100 трупов.

Взятые за последние дни в плен немецкие солдаты рассказывают о дальнейшем резком ухудшении продовольственного снабжения германской армии. Ефрейтор 19 пехотного полка 7 немецкой пехотной дивизии **Иозеф Шварценштайнер** заявил: «В последнее время снабжение нашей части значительно ухудшилось. Мы всегда голодные». Солдат 187 пехотного полка 87 немецкой пехотной дивизии **Фриц Гельбиг** говорит: «Пища у нас очень скудная, совершенно недостаточная для поддержания сил. Мы говорили об этом нашему командиру взвода, но он ответил, что положение с продовольствием ухудшилось».

(Окончание на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 17 декабря

(ОКОНЧАНИЕ).

и в Германии. Дальше будет еще хуже, — «утешил» он нас». Солдат 61 полка 7 пехотной дивизии Георг Штейнмайер рассказывает: «В нашей роте от плохого и недостаточного питания много желудочно-больных». Ефрейтор 3 батальона 215 пехотного полка 78 пехотной дивизии Мартин Кюбер заявил: «Питание у нас весьма плохое. Последние 5 дней совсем не получали хлеба. В нашем батальоне более 30 процентов желудочно-больных».

* * *

15 декабря Советское Информбюро сообщило о взятии нашими войсками Ясной Поляны — места жизни и погребения великого писателя классика русской и мировой литературы Льва Николаевича Толстого.

17 декабря группа научных работников и рабочих музея-усадьбы Л. Н. Толстого, а также местные колхозники и учителя составили акт о чудовищных преступлениях гитлеровских негодяев, надругавшихся над памятью Л. Н. Толстого. В акте отмечается, что с первого же дня своего прихода в Ясную Поляну немцы приступили к планомерному разрушению музея-усадьбы. Фашисты расхитили почти все экспонаты литературного музея, устроили в доме Толстого казарму для офицеров и их денщиков. Все шкафы, в которых прежде хранились архивы, раз-

биты. Личные вещи Л. Н. Толстого сожжены в печах. Фашистские хулиганы разломали и выбросили соху, которой пахал Толстой. Они покрыли порнографическими рисунками стены музея, превратили знаменитую комнату со сводами, в которой создавалась «Война и мир», в грязный хлев. В комнатах писателя гитлеровцы открыли сапожную мастерскую.

14 декабря, отступая из Ясной Поляны, фашисты, намереваясь скрыть следы своих чудовищных надругательств над величайшим культурно-историческим памятником, подожгли дом Толстого. Усилиями работников музея пожар удалось потушить. Сгорели комнаты, в которых помещалась библиотека и спальня Л. Н. Толстого.

В акте перечисляются имена изнасилованных немцами яснополянских колхозниц, а также повешенных и расстрелянных колхозников, бывших учеников знаменитой школы Толстого. Акт подписали: хранитель музея С. И. Щеголев, сторож, бывший кучер Толстого, Н. В. Егоров, колхозницы Яснополянской сельхозартели «Путь Ильича» А. Я. Пудова и В. Я. Зяброва, учительницы школы им. Толстого С. А. Грацианская и Е. В. Соловьева и многие другие свидетели беспримерного фашистского варварства.

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Трудящиеся нашего района мужественным защитникам родины готовят новогодние подарки.

Красным воинам будут посланы пряники, конфеты, белые сухари, папиросы, спички и др.

— 0 —

ГОТОВИМСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

В колхозе «Новое хозяйство», Игумновского сельсовета, развернута подготовка к весеннему севу. Сейчас ремонтируем инвентарь и сбрю. Уже отремонтировано 4 хомута, 2 седелки, 4 уздечки.

Д. Пряхин,
счетовод колхоза
«Новое хозяйство».

Наладить работу колхозного клуба

Плохо организована работа клуба в колхозе имени Сталина, Слободского сельсовета. Колхозники горят желанием почитать газету, послушать беседу, но здесь это им никак не удается.

Клуб по вечерам почти всегда закрыт, не работает и библиотека. Заведующий клубом — культурработник колхоза Вольнов В. П. к своим обязанностям относится безобразно. Культурно-массовой работы среди населения он никакой не проводит, организованные кружки самодеятельности не работают.

Правлению колхоза имени Сталина необходимо потребовать от тов. Вольнова широкого развертывания культурно-массовой работы среди населения.

В. М.

ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ВОЖДА

На призыв своего любимого вождя товарища Сталина об оказании всемерной помощи фронту советский народ отвечает повышением производительности труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах.

Трудящиеся нашей страны всеми силами помогают фронту, делают все необходимое для победы над врагом — немецким фашизмом.

С исключительным подъемом рабочие, колхозники и служащие нашего района встретили решение правительства о выпуске денежно-вещевой лотереи. Трудящиеся дружно подписываются на лотерею, вносят наличные деньги.

Успешно проходит подписка на лотерею среди рабочих артели «Слава». Из коллектива в 61 человек, здесь уже подписались 58. Общая сумма подписки

составляет 1700 рублей, из которых наличными внесено 360 рублей.

Основная масса членов артели подписалась на 20 процентов своего месячного заработка. Бухгалтер Гражданинова А. Д. подписалась на 90 рублей, председатель правления артели Мазе — на 80 рублей, заведующий хозяйством Хрящев П. Ф. — на 60 рублей, которые сразу же внес наличными. Мастер Семенов подписался на 60 рублей, из которых 50 рублей внес наличными. Подписался на 60 рублей и полностью внес наличными Яранцев Б. А. Помощник бухгалтера Вязанина А. С. подписалась на 50 рублей и внесла наличными. На 50 рублей подписался помощник мастера Машан Г. Т. и другие.

и. д.

В ИГУМНОВСКОМ СЕЛЬСОВЕТЕ

Организованно проходит подписка на денежно-вещевую лотерею в колхозах Игумновского сельсовета. Общая сумма подписки на 19 декабря здесь составляла 15.300 рублей, из которых внесено наличными 6.526 рублей. Особенно хорошо прошла подписка в колхозах «Доброволец» и имени XVII партсъезда.

Колхозники сельхозартели «До-

броволец» подписались на 3.245 рублей. Наличными они внесли 980 рублей. Председатель этого колхоза тов. Муравьев подписался на 200 рублей и сразу же внес наличными 100 рублей, кладовщик Чугунов подписался на 150 рублей, колхозник Шишарин А. А. — на 100 рублей, колхозница Сазанова Т. А. — на 60 рублей.

В. Малышева.

АКТИВНОСТЬ МАСС

В колхозе «Новая жизнь», Черемисского сельсовета, на денежно-вещевую лотерею подписались 126 человек. Общая сумма подписки по колхозу составляет 6060 рублей, из них внесено наличными при подписке 975 рублей.

Многие колхозники уже полностью оплатили свою подписку. К таким относятся председатель колхоза тов. Торхов А. А. — 150 рублей, Торхова С. И., Кротова

А. М., Голицына А. П., Зингер Д. Я. и Летунов В. М. — по 50 рублей каждый, Пухова О. А. — 40 рублей, Трифонов З. А. — 30 рублей и другие.

Их примеру должны последовать и все остальные колхозники нашей сельхозартели.

С. Кротов,
счетовод колхоза
«Новая жизнь».



Ящур и борьба с ним

Ящур — острая лихорадочная, весьма кантигиозная болезнь, свойственная двухкопытных животных. Клинически характеризуется появлением пузырьков (афт) на слизистых оболочках и на коже, особенно во рту и копытной щели. Заболевает ящуром крупный рогатый скот, свиньи, овцы, козы. Считаются восприимчивыми к ящуру верблюды, северный олень, как исключение собака, кошка. Заболевает и человек.

Заражение животных происходит как путем непосредственного контакта больных животных со здоровыми, так и через посредников. Посредниками могут быть различные предметы с которыми происходит соприкосновение животных: корм, подстилка, вода, ясли, одежда ухаживающего персонала, затем сырое молоко, сырые кожи, шерсть.

Воротами инфекции является пищеварительный тракт, в особенности слизистые ротовой полости, поврежденная кожа тоже является хорошим местом для проникновения заразы.

Признаки заболевания животного: после того как животное заразились через 6—8 дней редко больше, а иногда через несколько

часов у животного наблюдаем температуру 40—41 градус. Аппетит понижен, жвачка уменьшается, животное угнетено, изо рта тянется пенистая слюна. Через 1—3 дня на внутренней поверхности губ, деснах и языке появляются афты (пузырьки) величиной от 0,5 до 3—4 сантиметра в диаметре. Через 1—2 дня афты лопаются и на месте их остаются эрозии — язвы, которые вскоре потом заживают. Часто афты появляются в межкопытных щелях, на макишах копыт и венчике, вызывая в этих местах иногда тяжелые осложнения на почве второй инфекции.

При поражении конечностей у животного появляется хромота. Животное больше лежит. В некоторых случаях афты появляются на носовом зеркальце, особенно у свиней, у рогатых животных — у основания рогов и редко в носовой полости, часто появляются на вымени.

За время переболевания ящуром молокоотделение как правило уменьшается, причем и после выздоровления нередко оно на долгое не восстанавливается до прежней нормы.

У телят — сосунов ящур вызы-

вает часто катар кишек. У овец и коз это заболевание протекает в общем аналогично заболеванию и крупного рогатого скота. Тяжело протекает болезнь у ягнят, течение и предсказание. Ящур обычно протекает в доброкачественной форме (болезнь длится 2—3 недели). При злокачественной форме смертность может достигать до 50 процентов и даже более. Переболевшие ящуром животные делают невосприимчивыми обычно 6—9 месяцев, реже 1—2 года.

Диагноз: характерная картина ящура и чрезвычайная его кантигиозность обычно дают возможность легко поставить диагноз. Лечение сводится к предупредительным осложнениям, для чего животному предстает необходимый покой, чистое содержание помещения, предоставление больному пользоваться чистой водой, необходимо производить прополаскивание ротовой полости водой с добавлением в нее двух процентов уксусной кислоты. При наличии эрозии в ротовой полости хорошо действует слабый раствор ляписа, марганцево-кислого калия, серно-кислого калия настойка йода. Для предупреждения осложнений на копытах, последние следует обмывать дезинфицирующими средствами, можно смазывать обычным

хорошим дегтем. При заболевании вымени следует заботиться о выдаивании молока.

Мероприятия: при появлении ящура немедленно ставится в известность местный медперсонал, который намечает ряд мероприятий для быстрой ликвидации болезни ящур. Мероприятия по борьбе с ящуром проводятся комплексным методом, в основе их лежит строжайшая изоляция больных, хозяйство карантинизируется, проводится периодическая дезинфекция помещений через каждые 3 дня двухпроцентным раствором едкого натра или однопроцентным раствором формалина. Вывод и ввод восприимчивых животных на время карантина воспрещается.

Передвижение животных должно быть сведено к минимуму. Молоко употреблять в пищу как людям, так и животным только в пастеризованном, кипяченом виде, путем нагревания до 80 градусов по Цельсию в течение 30 минут или кипячением в течение 5 минут. Нельзя вывозить молоко и молочных продуктов из неблагополучных пунктов. Особенно важное значение имеет надзор за кормами, бойнями, скотопогонными трактами и за

откормочными пунктами. Из неблагополучных пунктов нельзя также вывозить сырье животного происхождения (шерсть, кожа, мясо и т. д.). У входа в животноводческие помещения необходимо устраивать дезоматы (ящики с продезинфицированными опилками). Колхозам, расположенным недалеко от неблагополучных пунктов, необходимо строго соблюдать профилактические мероприятия для избежания заноса инфекции на животных колхоза. Перед снятием карантина необходимо производить дезинфекцию кожных покровов и копыт однопроцентным раствором едкого натра, а для помещений и предметов ухода двухпроцентным раствором едкого натра и однопроцентным раствором формалина.

Только при хорошей заботе о животных, создавая для животных наилучшие условия для содержания и при соблюдении профилактических мероприятий можно ликвидировать заболевания и не допустить заноса инфекции на здоровое стадо.

И. Я. Лебедев, райветврач.

Зам. отв. редактора И. Дрозд.